

3-й год
издания
№ 19 (172)
28 февраля
1936 г.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Цена номера 5 коп.
Прочитать, всех стран соединяйтесь!

Адрес
редакции:
АКССР,
с. Лоухи дом
РК-а

Включаемся во вторую стахановскую декаду

В ответ на вызов рабочих, трактористов и инженерно-технических работников механизированного лесопункта „Интерпоселок“ рабочие и инженерно-технические работники лесопунктов Чупинского леспромхоза включаются во вторую стахановскую декаду с 1 по 10 марта 1936 г.

Директор Чупинского Леспромхоза ПОЛЯНСКИЙ.

Председатель Райрабочкома АНДРЕЕВ.

От стахановских бригад к стахановскому участку

За период проведения стахановской декады в лесу отдельные бригады Ново-деревенского лесоучастка Керетского механизированного лесопункта, применяя стахановские методы работы сумели достигнуть и закрепить за собой отличные показатели производительности труда по заготовке и вывозке древесины и тем самым завоевали себе право на почетное звание стахановских бригад.

На первое место, по вывозке, вышла бригада Тимсфеева Ф. состоящая из 8 человек.

Работая в лесу с 10-летнего возраста бригадир Тимсфеев имеет богатый опыт работы, который он и передает членам своей бригады.

В результате правильной расстановки рабочей силы в лесу и распределения труда внутри бригады, применяя на работе лучшую технику, бригада Тимсфеева добилась по заготовке 8 фестметров на человеко-день и по вывозке 14,73 фестметра на коне-день — эти показатели бригада закрепила за собой и сейчас действительно борется за их повышение.

Хорошие показатели дает вновь организованная женская бригада Марфы Никифоровой. В составе этой бригады три человека. Двое из них семидесятилетние девушки в первые работают на лесозаготовках. Сама Никифорова, бывалый человек в лесу на лесозаготовках она работает с 12 летнего возраста.

За короткий срок работы (бригада организована с 14 февраля) бригада повысила производительность труда по заготовке до 8,30 фестметра на человека в день и по вывозке до 12,45 фестметров на коне-день.

Бригада Смоленникова Ст в среднем вырабатывает по вывозке 12,85 фестметров на коне-день и по заготовке — 8,56 фестметров на человека в день.

Несмотря на наличие плохих, слабосильных лошадей, бригада Вериги В. добилась на вывозке 10,1 фестметров на коне-день и по заготовке 7,1 фестметров на человека в день.

Нельзя обойти молчанием хорошую работу и колхозников колхоза „Новая заря“, также работающих на этом лесопункте.

По договору колхоз „Новая заря“ должен был послать на лесозаготовки 6 человек колхозников и 1 лошадь, фактически же работают в лесу ежедневно 10-12 колхозников систематически перевыполняя план, как по заготовке, так и по вывозке. По договору с 1 января колхоз должен заготовить 1040 фестметров и вывезти 260 фестметров, фактически же им заготовлено 1573 фестметра и вывезено 109 фестметров.

Работа стахановских бригад безусловно могла бы быть продуктивной, если бы со стороны администрации участка больше обращалось внимания на удовлетворение запросов стахановцев как на производстве, так и в быту, на создание для них возможно лучших условий работы.

Плохое качество точки пил, отсутствие веревок, недостаточное руководство работой бригад в лесу со стороны десятников, плохо налаженное финансирование и снабжение рабочих, отсутствие повседневной культурно-массовой работы среди рабочих, — все это вместе взятое безусловно тормозит развитие стахановского движения, а между тем устранение этих недочетов не представляет особых затруднений и в большой степени зависит от руководителей лесопункта, от их желания и умения перестроить свое руководство лесозаготовками, свою помощь и руководство стахановцами.

В развитии стахановского движения большое значение имеет овладение техникой, но до сих пор на Новодеревенском лесоучастке ничего не сделано для организации технической учебы стахановцев, а между прочим стахановцы участка имеют большое желание учиться и повысить свою техническую грамотность. Этот существенный пробел должен быть немедленно заполнен организацией систематической технической учебы стахановцев.

Стахановцы и руководители Новодеревенского лесоучастка должны действительно бороться за то, чтобы участок стал полностью стахановским.

От стахановских бригад к стахановскому участку — вот лозунг, который должен быть претворен в жизнь.

Б. Л-ин.

4 фото Ефимовского (Союзфото) КУБИНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ ПЕТРИНЕВСКОГО РАЙОНА



На снимке С. И. Бараев (колхоз „Гринов“) заготавливает лучковой пилой за 5 часов до 49 к. м
Тов. Бараев мастер леса премирован квартирной обстановкой и патефоном.

Что мешает выполнению плана

Невыполнение плана по заготовке и вывозке лесоматериалов по Котозерскому лесопункту объясняется прежде всего неповоротливостью самих десятников (Мокеев) их неумением, а подчас и нежеланием правильно раставить рабочую силу на делянке в лесу, грубым обращением части десятников с рабочими.

Не меньшее значение имеет и тот факт, что со стороны администрации (начальник т. Аверин) профорганизации лесопункта (тов. Рыкова) слишком мало внимания уделяется улучшению бытовых условий лесорубов и возчиков.

Из-за отсутствия сушилок рабочие вынуждены сушить свою одежду и обувь непосредственно в общежитиях. Не все рабочие обеспечены матрацами и спят на голых нарах. Общественное питание не организовано. В лавке отсутствует рыба, дешевые сорта мяса, постное масло, недостаточное обеспечение сахаром.

Профорганизация лесопункта (т. Рыков) до сих пор не может наладить должной культурно-массовой работы среди рабочих. Нет кр сного уголка не, проводится никакой раз-

яснительной работы среди рабочих. Громкие читки и беседы среди рабочих отсутствуют.

Несмотря на это имеются отдельные бригады, которые работают действительно по стахановски, давая высокие нормы выработки как то бригады Маслова Смирнова и Д. выдова, которые давали по вывозке до 18 фестметров на коне-день.

Работая на заготовке древесины Миккола Арлея дает до 12 фестметров на человека в день.

Однако исключительно по вине слабого руководства десятников эти показатели иногда снижались так как они (десятники) не обеспечивали стахановцам соответствующих условий работ.

Для того чтобы закрепить и в дальнейшем развить достижения лучших бригад участка, необходимо прежде всего повысить качество технического руководства со стороны десятников Котозерского лесопункта и создать стахановцам нормальные условия как в лесу, так и в отношениях бытового обслуживания.

Котозерский.

Получили большое удовольствие

Драматическим кружком Керетского клуба на Беломорском лесопункте была поставлена комедия в 6-ти действиях „Шпион“. В постановке участвовали: т. т. Сорокин (зав. клубом), Постников А. Ф., Постникова А. А., Смольков А. Ф., Фадотов А. И. и Петров А. Д.

Рабочие возчики и лесорубы лесопункта остались очень довольны спектаклем

А. М. Субботин.

Не могу добиться расчета

(письмо рабочего)

Я работал на лесозаготовках с 26 августа по 5 сентября 1935 года на лесоучастке „Конда“, мною, по поручению А. Н. Вознесенского был произведен осмотр прошлогодних недо-рубов.

Из расчета поденной оплаты в 7 р. 50 к за 8 дней работы мне причиталось получить 60 рублей, но Вознесенский и по сие время не выплатил мне этих денег.

Я прошу через газету „Лоухский Большевик“ районого прокурора т. Свиридова заставить Вознесенского покончить волокиту и произвести сомной немедленно расчет за прошлогдную работу.

Дм. Советов.

Небдуманное распоряжение

На лесобирже Пояконда лесопункта Полярный круг проживает 4 мужчин и 7 женщин — все они семейные имеют детей.

Сейчас из-за отсутствия работы на месте, начальник лесопункта Явильд дал распоряжение заведывающему лесобиржей Романову о переводе мужчин на 1065 километр, а женщин и детей оставляет на лесобирже не считаясь с тем, что жить на два дома рабочим не выгодно, так как на 1065 километре для семейных нет квартир.

Считая такое отношение к кадровым рабочим недопустимым, мы надеемся, что директор Чупинского Леспромхоза т. Полянский отменит это распоряжение и направит рабочих на работу вместе с семьей.

Лесорубы.

„Ермаков работает плохо“

В ответ на заметку помещенную в № 18 от 25 февраля с. г. под заголовком „Ермаков работает плохо“ Лоухское управление милиции сообщает, что следствие по его делу закончено. Ермаков привлекается к уголовной ответственности.

„Лаврентьеву на место на лесопункте“

На заметку опубликованную в № 15 от 15 февраля с. г. под заголовком „Лаврентьеву на место на лесопункте“ начальник управления милиции сообщил, Лаврентьев с работы заво-зачт снят, арестован и привлекается к уголовной ответственности.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННЮЮ ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ

Речь тов. ИРКЛИСА на совещании при обкоме ВКП(б) по вопросам развития сельского хозяйства в Карелии 8 февраля 1936 года

Товарищи, мы заслушали вчера ряд докладов работников наших наиболее крупных сельско-хозяйственных районов о том, как они выполняют план развития сельского хозяйства на 1936 год, который был выработан обкомом партии на основе решения ЦК и Совнаркома Союза.

Мне кажется, что мы хорошо сделали, что заслушали их, потому что мы можем на основе этих до-

кладов и содокладов сделать наиболее правильный и объективный вывод о том, как выполняется решение обкома партии по этому вопросу. Мне кажется, что все согласится с тем, что выводы эти не блестящи. Решения обкома опубликованы, отпечатаны в отдельных брошюрах, но беда в том, что многие не только не читали, но даже не видали этих брошюр.

Руководить подготовкой к севу повседневно и конкретно

Из этого, что здесь говорилось, можно сделать вывод, что с подготовкой к весеннему севу у нас обстоит дело плохо и особенно плохо в таких районах, как Заонежский, Петровский и Пряжинский районы. А вот товарищ Лаура (Заонежье) бравировал, в докладе, говорил, что они берут встречный план и т. д. По его выступлению в районе все благополучно, но когда заслушали содоклад—получилась большая разница. Тов. Лаура говорит: „Мы поднимаем урожайность выше, чем установлено обкомом“. А дело с новозом, золой, торфом как обстоит в районе? Дело обстоит плохо. А это—основное в поднятии урожайности. Без навоза, золы и торфа ничего на нашей земле не выйдет,

В Петровском районе тоже не все благополучно и очень даже неблагополучно. Пряжинский район тоже „знаком“ нам по своим делам, „популярный“ район! Одними разговорами сейчас не возьмешь, товарищ Рожков. В самом руководстве у вас очевидно, чего-то нехватает. Мне кажется, нехватает большевистской тревоги за выполнение решений, которые мы выносим, нет повседневного контроля, нет повседневного беспокойства о том, как бы лучше выполнить задачу, которая перед нами поставлена. Одними бумажными решениями ничего не выполнишь надо работать. Надо организовать людей, заставлять людей работать не одними выговорами, надо учить людей, помогать им, а когда надо, то и подстегивать.

Вы знаете из решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза, что перед Карелией поставлена задача поднять весной пять тысяч га целины. Это решение надо выполнять. Пора покончить с разговорами об „особенностях“ Карелии. Никаких таких „особенностей“, мешающих выполнению этого решения, у нас нет, отделяться, объективными причинами, якобы, мешающими выполнять

решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома не удастся.

30 декабря бюро обкома вынесло свое решение об укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в Карелии. Когда я побывал в Соробе, то меня крайне удивило, что по прошествии целого месяца бюро райкома на своем заседании не рассматривало этого решения. В Петровском районе та же картина. Все ссылаются на проверку партийных документов. Отговариваться так не выйдет. Надо было найти время, чтобы обдумать решение ОК ВКП(б), которое принято на основе решения ЦК, и приступить к практической его реализации. После опубликования решения бюро обкома в печати прошло полтора месяца. Было время, чтобы двинуть дело. Почему создалось такое ненормальное положение с решением обкома? Чем оно вызвано? Это объясняется, во-первых, тем что многие товарищи еще не верят в успех развития сельского хозяйства Карелии. В разговорах у них дело идет все гладко, хорошо, а на деле не так.

Во-вторых, это объясняется нашей неповоротливостью, нашей недисциплинированностью. Старые традиции в методах работы еще имеют большое влияние. Некоторые рассуждают так, если, мол, решение бюро обкома не исполнишь—ничего не случится потому, что выполнение его никто не проверяет, никто этим делом не интересуется, а раз никто не интересуется, то мне и сам бог велел не интересоваться.

Только плохие руководители не проверяют выполнение своих решений. XVII съезд нашей партии вопрос о проверке выполнения поставил во главу угла. Товарищ Сталин отвел ему значительное место в своем докладе. И это вполне понятно: если мы не будем проверять того, как выполняются решения вышестоящих организаций как выполняются наши

решения, то у нас ничего не получится. Если бы мы не ознакомились с положением в Петровском, Соробском, Пряжинском районах, то многие руководители так бы и не заметили, что там директива обкома партии невыполняется.

Отсюда и вся беда.

Главная задача посевной — повышение урожайности

Сейчас мы должны сосредоточить свое внимание на развертывании подготовительной работы к весне в сельском хозяйстве практически проверить выполнение решений СНК, ЦК ВКП(б) и бюро обкома. Нужна систематическая проверка этих решений. Если дело не выходит—выясни причины, где тормозит, что тормозит, прими меры к устранению этих причин. А если где туго жмет, сообщите нам, звоните сюда будем помогать.

а) Обеспечить семенами посевную кампанию

Здесь критиковали Наркомзем, но критиковали не всегда за то, за что следовало бы его критиковать. Мы будем заслушивать на бюро работу Наркомзема, посмотрим, что он сделал, как работает его аппарат. А сейчас основное в работе Наркомзема это—семена. Семенами дело обстоит очень плохо. В Наркомземе говорят: мы послали человека в Москву. Это хорошо, но есть ли у него все необходимые данные чтобы достать эти семена—известно. Среди работников Наркомзема чувствуется, я бы сказал, некоторая самоуспокоенность в отношении семенного хозяйства, тогда как положение требует боевых действий со стороны Наркомзема. Основная беда Наркомзема в руководстве „вообще“, в неповоротливости. Так сейчас руководить нельзя.

Мы имеем систематическое нарушение севооборотов. Надо начать перестраиваться и в этом направлении. У нас запущено семенное хозяйство. Мы все ждем, что нам пришлют семена. А наши собственные семена при хорошем уходе дадут больше пользы, чем семена из Канады, например. По Ленинградской области это дело проверили, там свои семена дали лучшие результа-



Секретарь Карельского Обкома ВКП(б) тов. П. А. ИРКЛИС.

б) Вооружить колхозников агротехническими знаниями

В 1935 году урожайность у нас была неважная. Объясняют это тем, что весна опоздала на 20 дней, а потом, мол, дожди шли. Конечно, дожди влияние имели на рост урожайности. Но если бы мы работали лучше, мы могли бы иметь лучшие результаты. Вот товарищ Лаура, говорил, что они собирали в прошлом году в отдельных колхозах 14 центнеров, Пудожский район собрал 12 центнеров, целый ряд колхозов других районов тоже дают неплохую урожайность,—все это доказывает правильность задачи, поставленной ЦК, чтобы за 3—4 года поднять урожайность по зерновым до 100 пудов с гектара, а по картофелю до 900 пудов. Эта задача по силам нам, только надо перестроить руководство и руководить не „вообще“, а конкретно каждым участком работы. Надо поднимать колхозы на борьбу за урожайность. Для этого надо поднять агротехнику. Тов. Романов из ББК показывал мне брошюры, выпущенные ими, в которых говорится о том, как ухаживать за овощами, как посадить морковь, и тому подобные простейшие вещи. Хорошее дело. По линии Наркомзема и этого нет; я, по крайней мере, не видел, а между прочим это можно было сделать и с этого надо было начинать. Надо знать простейшие мероприятия не только районным руководителям, (а они плохо это знают), это надо знать каждому колхознику. И задача всей парторганизации организовать это дело. Без необходимых мероприятий по агротехнике, без того, чтобы объяснить каждому колхознику, что применяя их, он получит лучший результат, что без этого он не добьется зажиточной жизни, ничего не выйдет.

в) Больше удобрений

Следующая задача это—удобрения. Значение удобрений — вам всем хорошо известно. Сейчас это дело лучше организовано, навоз вывозят раньше, чем в прошлые годы. Но это еще не все. Наряду с усилением темпов вывоза навоза надо улучшить его использование. Надо навоз раскладывать не маленькими кучками, а складывать его на полях большими кучками, иначе выветривается азотная кислота, которая решает дело. У нас в Карелии много озер. В Ленинградской области

(Окончание см. на 3 стр.)

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННЮЮ ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ

Речь тов. ИРКЛИСА на совещании при обкоме ВКП(б) по вопросам развития сельского хозяйства в Карелии 8 февраля 1936 года

ОКОНЧАНИЕ

ил из озер используют для удобрения. Для нас это имеет очень большое значение. Надо будет взяться за это дело. И этим делом в первую голову должен заняться Наркомзем и работники на местах. Все вы знаете, что земли наша не богатая, надо использовать все возможности, которые имеются для улучшения ее качества.

г) Поднять 5 тысяч га целины

Большая задача перед нами это — поднять 5 тысяч га целины, 5 тысяч га новой нетронутой земли. К этому делу надо приступать сейчас, начать подготавливать у себя в районе общественное мнение, наметить землю, сроки и так далее.

Наряду с этим нужно подготовиться к проведению сева в ранние сроки, обеспечивающие наиболее благоприятный урожай. Надо подготовиться к тому, чтобы сев начался своевременно. Наша беда в том, что у нас народу мало. Сейчас население на лесозаготовках. Нам надо поставить дело так, чтобы в лесу хорошо работали. Сейчас погода наиболее благоприятная для этого. И чем раньше мы выполним планы лесозаготовок, тем скорее освободим народ для подготовки и проведения сева.

д) К уборочной готовиться теперь же

Надо сейчас подумать и об уборке. Целый ряд вопросов уже сегодня всплывает перед нами. Уборка требует особенного напряжения колхозов и организованности. Плохо будет, если мы поседем, а убрать не сумеем. Этим вопросом надо заняться сейчас. Надо проверить в каком положении находятся ригажи, овины, сушилки и т. д. Поздно будет ремонтировать, когда уборка будет в разгаре. Надо будет наметить точные сроки. К 1 июля должна быть закончена вся работа по ремонту. В некоторых колхозах хорошие хозяева уже сейчас беспокоятся об этом.

Сломить антимеханизаторские настроения

Механизация. Здесь нам придется провести большую борьбу с антимеханизаторскими настроениями. К машинам в отдельных местах еще относятся с большим недоверием. В целом ряде случаев МТС свою задачу еще не выполняет. Но это объясняется исключительно тем, что кое где не понимают роли и значения МТС, роли и значения машин в социа-

листическом переобразовании сельского хозяйства. Антимеханизаторские настроения надо разбить и чем раньше, тем лучше. Стахановское движение в МТС еще не развернуто в должной мере из-за слабой работы общественных и партийных организаций. Договора МТС и колхозов не выполняются и на это дело никто не обращает никакого внимания. Кое где на договор смотрят, как на простой клочек бумаги. Эти договоры имеющие силу закона, должны выполняться с той и дру-

Подкормить к севу коня

Надо готовить к севу и коня. Конская сила, как тяговая сила, в условиях Карелии, будет решать успех сева. У многих работников есть настроения, что с конем дело плохо, леспромхоз, мол замучил лошадей, плохо их кормит. Надо проверить, как кормят лошадей в лесу и добиться того, чтобы коней хорошо кормили, потому что другого коня мы не

Готовить кадры к посевной

Надо всерьез взяться за подготовку и переподготовку кадров к посевной — бригадиров, полеводов, и др. При этом не надо забывать женщин, учитывая, что женщина в условиях Карелии играет особую роль. Женщину надо выдвигать на всех участках нашего хозяйства. Женщин выдвинуто у нас очень мало: из 900 колхозов только в четырех председателями колхозов являются женщины. Наркомзему и сельско-хозяйственному отделу обкома партии надо разработать в ближайшие дни конкретный план по каждому району по дальнейшему выдвижению женщин. Надо записать в план конкретно: к тому то сроку подготовить столько то бригадиров и т. д.

Массовая агротехническая учеба еще не развернута. За это дело надо

Свято соблюдать устав сельхозартели

Колхозная демократия, как говорили здесь некоторые товарищи, плохо развита, сельско-хозяйственный устав выполняется очень скверно, часто сменяются председатели колхозов. Это никуда не годится. Так дальше работать нельзя. Сменить председателя не трудно, а вот воспитать, вырастить работника — это куда трудней. А у нас как получается: 2—3 месяца проработал председатель, видят — плохо работает, снимают его и кричат — давай другого. Если вы будете помогать председателям колхозов в районе, создадите им лучшие условия, а это надо

сделать, не будете их менять, как перчатки, то они и работать будут лучше. Несколько слов о трудовой дисциплине в колхозах. Трудовая дисциплина в наших колхозах не на высоте. А это — одна из причин, которая мешает нам двигать развитие сельского хозяйства. Во время осенней уборки было много случаев нарушения дисциплины и смотрели на это дело, сквозь пальцы. Сильно развиты в отдельных колхозах иждивенческие настроения.

Все это говорит о том, что партийные и советские организации слабо работают по воспитанию колхоз-

ников, не вникают в повседневную жизнь колхозов. От выступлений товарищей создается такое впечатление, что вы не знакомы с работой колхозов, плохо знаете, как там проходит закрепление постоянных бригад. Об этом мы много говорим, но все пока без результатов. За февраль и март месяцы райкомы должны проверить состояние производственных бригад. Надо добиться, чтобы бригады были постоянными, чтобы они были окружены вниманием, надо знать состав этих бригад, каждого человека в отдельности.

Нужно наладить дело и с правильным распределением доходов по трудодням. А то до сих пор у нас здесь еще много недостатков. А это отражается на организации колхозного производства. Возьмите такой участок, как животноводство. Работает телятница два—три месяца и не знает, что она заработала. Она не может работать за чьи то красивые глаза. Ей нужно своевременно сказать сколько она зарабатывает, какой у нее трудодень. Если мало получает — рассказать ей почему это так получилось, как она работала и как надо работать, чтобы в дальнейшем заработок был выше.

Завтра мы ставим на бюро вопрос о Петровском районе. Все вы слышали из выступления тов. Петрова, как в районе относятся к уставу сельско-хозяйственной артели. Устав должен стоять во главе работы и никому не разрешено нарушать его. Для того устав и принят, чтобы улучшить положение колхозников. Надо прийти к колхознику, рассказать о важности сел.-хоз. устава, надо сделать так, если вы хотите, чтобы ваши решения выполнялись, что-

бы колхозник понял важность и правильность этого решения. Тогда дело пойдет.

Колхозник читал речь тов. Сталина на 2-м всесоюзном съезде колхозников ударников читал устав, он знает, что на каждое решение он должен дать свою санкцию, как член колхоза, а на практике нередко о решениях у него и не спрашивают, действуют приказом и нарушают устав. В Петровском районе постановили ликвидировать колхоз, не спрашивая самих колхозников.

Сорокин. Спрашивали. Иркис. А если спрашивали, значит плохо спрашивали и не у того, у кого надо. Колхозники, у которых не спрашивали, переходят в другой колхоз и исправляют вашу ошибку, Охвостья классового врага всеми мерами пытаются напасть на нас, и это, товарищи, надо иметь всегда в виду. И нет ничего удивительного что в этом колхозе был наш классовый враг, который старался ликвидировать колхоз, а районные организации, попав на эту удочку, пошли по этой линии.

Это крупная ошибка, которую надо сейчас же исправить.

Заканчивая свое выступление, я еще раз обращаю ваше внимание, товарищи, на вопрос проверки выполнения наших решений. И сейчас, когда перед нами стоят такие ответственные задачи, как лесозаготовки и подготовка к севу надо каждый день начинать с того, что проверять как обстоит дело на этих участках сегодня. Надо быть в курсе всей жизни района. Если что не выходит, позвоните нам, а отсюда мы вам посоветуем, поможем. Только так можно в дальнейшем строить свою работу.

Непобедима мощь страны социализма

23 февраля с небывалым подъемом праздновала наша великая родина 18-летие своей доблестной несокрушимой Красной армии. В городах на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах повсюду прошли торжественные собрания, еще раз продемонстрировавшие беззаветную преданность трудящихся своей партии, своему любимому вождю тов. Сталину свою непоколебимую готовность в любую минуту встать на защиту социалистической родины.

12 тысяч рабочих московского электростроительного завода имени Куйбышева работали этот день 2 1/2 часа в противогазах, показав что они в случае нападения смогут не только не сдаться, а даже повысить производительность труда. На состоявшемся

после воздушно химической тревоги митинге они приняли обращение ко всем рабочим и работникам Советского Союза с призывом последовать их примеру, неустанно крепить оборонную способность страны.



По Советской Карелии

Высокая награда колхозницам

ЦИК союза ССР наградила высокой наградой Карельских колхозниц — участниц всесоюзного совещания передовиков животноводства с руководителями партии и правительства.

Орденом Ленина награждена Ключарева Анна Андреевна — заведывающая фермой колхоза им. Стали-

на Медвежьего района. Орденом — «Знак почести» — Филиппова Анна Ивановна — телятница колхоза «Дружба» Олонецкого района и Феофилова Ольга Григорьевна — телятница колхоза «Красная заря» Кондопожского района.

(КарелТАСС).

Приговор по делу о вредительстве в совхозе № 2

19 февраля поздно ночью закончилось, продолжавшееся 13 дней, судебное разбирательство дела группы бывших работников совхоза № 2, в результате контрреволюционной, вредительской деятельности которых хозяйство совхоза было доведено до развала.

Дело слушалось в Главном суде АКССР под председательством тов. Хелле, при заседателях т. т. Федоровиче и Вишневецком. Обвинение поддерживал прокурор тов. — Дегтярев. Обвиняемых защищали защитники Ниссон и Шмидт. Всего по делу было привлечено 11 обвиняемых.

Совхоз № 2 был создан в 1935 году специально для выращивания племенного рогатого скота для нужд карельских колхозов. На оборудование совхоза, на обеспечение его племенным высокопроизводительным поголовьем скота были затрачены большие государственные средства. Но контрреволюционная, вредительская деятельность буржуазных националистов, пробравшихся к руководству совхозом, привела к развалу его хозяйства, к громад-

ным убыткам и к частичной гибели ценного племенного скота.

Руководители совхоза — бывший парторг Терхо, обманым путем пробравшаяся в партию, завхоз Винтанен и директор Холпайнен — в прошлом крупные американские фермеры — всячески разжигали в совхозе национальную рознь, своими вредительскими распоряжениями привели к снижению урожайности и удожности, к прямой порчи посевных площадей.

Зоотехник Кивонен, животновод Хуусконен и Мется и агроном Трофимов проводили в жизнь вредительские указания руководителей, хотя прекрасно знали сущность этих указаний.

Главный суд приговорил Терхо, Винтанен и Холпайнен по ст. ст. 58-7 и 59-7 к 10 годам лишения свободы, Кивонен и Хуусконен по ст. 58-7 к 7 годам. Остальные обвиняемые присуждены к различным срокам лишения свободы — от 2 до 5 лет. Обвиняемый Лескинен по суду оправдан.

(КарелТАСС).

За Советским рубежом ФРАНЦИЯ И ГЕРМАНИЯ

ЛОНДОН. 18. По сообщению дипломатического обозревателя «Дейли Телеграф», Франция подготавливает план действий на случай посылки Германией войск в Рейнскую демилитаризованную зону. Как указывает обозреватель, Франция, как ожидают, вскоре обратится к Англии, чтобы обеспечить немедленное обращение к Лиге наций в случае выступления Германии.

Французское правительство, продолжает обозреватель, рассматривает вопрос, следует ли прибегнуть к дальнейшему усилению французских гарнизонов на границе в случае посылки германских войск в Рейнскую область. Во

всяком случае французское правительство, как ожидают, выдвинет предложение о немедленном сошении между английским и французским штабами военно-воздушных сил.

Франция, пишет обозреватель, хотела бы, чтобы в Лондоне в начале лета состоялись переговоры по политическим военным вопросам. Франция считает также, что в ближайшем будущем должны быть выяснены взгляды других держав — участниц Локарнского договора — на то, какие шаги следует предпринять в случае одностороннего отказа Германии от Локарнского договора.

Авария английских самолетов

ЛОНДОН, 19, (ТАСС). Вчера один бомбардировщик упал в море вблизи Гавра, другой вблизи Петерсфилда. В первом случае три из четырех чело-

век экипажа исчезли, четвертый поплыл к берегу. Во втором случае машина была охвачена пламенем и три из четырех человека экипажа убиты.

Фото Хайкина (Сюзфот)
9-февраля с.г. в Смольном открылось областное совещание механизаторов сельского хозяйства



На сн: В зале совещания (слева направо): лучшая трактористка Лен. области т. Руднева (канд. партии), «Прожектор» Шимского района и Кудрявцева-льготербильщица Пудгорской МТС.

Животноводство забытый участок

В 1935 году колхоз «Красный пахарь» купил двух свиноматок и одного хряка. После опроса всех свиноматок колхоз имел 21 поросенка, от продажи которых получил большие деньги.

В 1936 году, исключительно вследствие недосмотра и небрежного ухода, опоросившаяся свиноматка съела весь приплод, в результате чего колхоз понес убыток.

Этот факт говорит за то, что в колхозе «Красный пахарь» плохо заботятся о раз-

витии животноводства. Председателем колхоза Богданов И. В. недостаточно внимательно относится к выделению лиц для ухода за скотом, да и само не осуществило должного наблюдения за их работой.

Председателю колхоза Богданову И. В. необходимо уделять больше внимания животноводству и организовать колхозников на борьбу за развитие животноводства, недопуская в дальнейшем ни одного случая гибели молодняка.

Местный.

Усачев отказывается от работы

В комиссию по проведению конкурса на лучшую постановку работы РОКК в школах от Райкома комиссии вошел заведывающий отделом пионеров т. в. Усачев, но до сих пор он никакой работы в этом направлении не провел и

вообще считает свое участие в этой работе не обязательным. Райкому ВЛКСМ необходимо обратить на это внимание и заставить Усачева принять участие в работе конкурсной комиссии. Приятель.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР от 20/II-1936 г.

О созыве IV сессии ЦИК Карельской АССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР постановляет:

1. Созвать VI Сессию X созыва Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР на 13-е марта 1936 года.
2. Утвердить следующую повестку дня Сессии:
а) План народного хозяйства и культурного строительства Карельской АССР на 1936 г.

Докл. т. Бушуев П. И. и Петровский В. М.
б) Отчет об исполнении бюджетов за 1935 г. и утверждение республиканского бюджета и свода местных бюджетов Карельской АССР на 1936 год.

Докл. НКФ Муценен А. Ф.
в) О задачах советов весенней сельской заготовленной комиссии.

Докладчик Архипов Н. В.
3. Поручить Бюджетной комиссии ЦИК Карельской АССР созвать пленум 19 марта 1936 года.

4. Поручить Секретариату ЦИК материалы сессии и проекты постановлений подготовить и раздать членам до открытия сессии.

5. Поручить СНК материал об исполнении бюджета 1935 г. Проект государственного бюджета и свода местных бюджетов представить в бюджетную комиссию 9-го с. г.

6. Предложить Секретариату ЦИК при разработке плана работ сессии учесть: а) продолжительность работы сессии не больше 3-х дней.

а) широкое привлечение к участию в работах сессии рабочих стахановцев города Петрозаводска советского актива, рабочих и специалистов совхозов.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР — Н. Архипов.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР — Т. Степанов.

ПО ЛОУХАМ И РАЙОНУ

3715 выигрышей по займам

За 1935 год сберегательными кассами Лоухского района выплачено 3715 выигрышей по займам на сумму 101760 рублей. В среднем из двух займодержателей по району, один обязательно выиграл.

Швейные машины

На днях в лавки РайПО поступает в продажу новая партия швейных машин в количестве 20 штук.

Под чужими фамилиями

На строительстве в колхозе «Рыбак» (село Кереть) проживал под чужой фамилией Серебряков гр-н срмаков Александр Михайлович имевший чужой паспорт. На лесопункте Котозеро гр-н Латаш Иосиф Матвеевич имел чужой паспорт и работал под фамилией Колобов. Оба они сейчас арестованы и дела о них находятся на расследовании.

Паспорт за... 10 рублей

Рабочий постройки линии связи Мурманск Ленинград Артамонов похитил паспорт рабочего Гусева, не взяв расчета сбежал с работы и на ст. Амбарная пытался продать этот паспорт за 10 рублей. Артамонов арестован, дело о нем находится в расследовании.

Ограбление ларька РайПО

В ночь на 18 февраля сего года, путем взлома потолка был ограблен хлебный ларек РайПО. Похищено вино, конфеты, печенье.

Задержанные в том же доме в момент распития водки грабители оказались бывший рабочий 5 лесопункта Фролов, рабочий постройки линии Мурманск — Ленинград Гусев и рабочий Семенов. Дело передано в народный суд.

Вознаграждение за продажу товаров сверх плана

Наркомвнуторг СССР вводит систему поощрения торговых служащих за продажу сверх плана товаров повседневного спроса (сахар, кандитерские изделия, соль, спички, мыло, махорка). С 1 марта заведующим магазинами, их заместителям и продавцам будет выплачиваться специальное дополнительное вознаграждение за перевыполнение плана оборота по товарам повседневного спроса. (ТАСС).

Зам. отв. редактора
К. Иванов.